

## Referat af skolebestyrelsesmøde 26. august i Hirtshals 17-20.00 – mødelokale i kælderen

Mødeleder: Maria Afbud fra: Bettina, Morten, Ditte. Øvrige deltagere:

Emne	Hvem	Hvad skal vi udrette?	Forberedelse/proces	Tid	Referat
1. Præsentation af skolebestyrelsen	Lars/Maria	Nye forældrevalgte er Sasja og Morten. Vi byder velkommen og tager en præsentationsrunde		10	Morten var forhindret. Vi tog en præsentationsrunde, og Lars fortalte lidt om skolebestyrelsens arbejde.
2. Generelle orienteringer	Lars	Relevante orienteringer		15	Stillingen som SFO- og indskolingsleder er slået op. Maria er som formand med i ansættelsesudvalget men er forhindret til 1. samtale. Men hun deltager i 2. samtale. Vi skal udpege en forælder yderligere til at indgå i ansættelsesudvalget. Sasja blev valgt som repræsentant. Generelt god skolestart på alle 3 matrikler. Der er endnu ikke nyt vedr. evt. bevilling af midler til "SCH som fyrtårn for praksisnær undervisning". Lars håber, at der er et budgetforlig, når næste SB møde afholdes i starten af oktober.
3. Status elev- og klassetal	Lars			20	Lars viste elev- og klasseantal opgjort pr. 20. august. Sidste år havde vi samlet set 635 i skolecentret. I år er tallet 611. Tornbys elevtal er steget. Horne og Hirtshals faldet. Elev- og klasseantal pr. 6. september indregnes i tildelingsmodellen og har betydning for det budget, vi bliver tildelt til 2025.

Vi spiser noget mad ca. kl. 17.45.

4. Særlige indsatser i 2024-25	Lars			20	Makerspaces (skolen ud i virkeligheden – virkeligheden ind i skolen) Styrkelse af klassefællesskabet
--------------------------------	------	--	--	----	---

5.	Status økonomi	Lars/ Pernille			20	<p>Forberedelse af implementering af kvalitetsprogram for folkeskolen</p> <p>Orientering om, at den samlede økonomi i 2024 er presset, og det forventes at vi går ud af 2024 med et samlet underskud på ca. 0,8 mio. kr. (ca. 1,3 %). Bl.a. har det været nødvendigt at anvende flere midler på vikardækning end budgetteret. Dette skyldes, at der er en del langtidssyge af forskellige årsager. Derudover har der været en fratrædelsesaftale.</p> <p>Vi følger økonomien tæt og håber, at genberegningen af de socioøkonomiske faktorer får positiv indvirkning økonomisk i 2025.</p>
6.	Temaer til SB i dette skoleår	Lars	<p>Skolebestyrelsens opgave er primært at udarbejde forskellige principper.</p> <p><a href="https://hirtshalsskolecenter.aula.dk/skolebestyrelsen/principper">https://hirtshalsskolecenter.aula.dk/skolebestyrelsen/principper</a></p> <p>Lars viser kort de enkelte principper.</p> <p>Bestyrelsen drøfter, hvilke temaer og principper, der kunne være relevante at se på i dette skoleår.</p>		30	<p>Lars gennemgik oversigt over eksisterende principper.</p> <p>Vi drøftede, hvilke vi ønsker at få opdateret og hvilke vi godt kan slette fra hjemmesiden.</p> <p>Lars sørger for, at de eksisterende principper, som vi skal opdatere og drøfte, kommer på relevante dagsordener i hhv. MED-udvalg og skolebestyrelse.</p> <p>Et tema, der ønskes drøftet er, hvordan vi i højere grad får fortalt om de mange gode historier, der er på vores 3 skoler.</p>
7.	Ansøgninger om udvidet åbningstid i SFO (5 bilag)	Alle	<p>Der er indkommet 5 ansøgninger om udvidet åbningstid i SFO'en i Hirtshals.</p> <p>De 4 ønsker at kunne aflevere kl. 6.15, den sidste ansøger om at kunne aflevere kl. 6.</p> <p>Bestyrelsen kan beslutte at imødekomme ansøgninger inden for</p>		15	<p>Siden udsendelse af dagsorden er der kommet yderligere 2 ansøgninger.</p> <p>SFO'en i Hirtshals åbner i forvejen kl. 6.15, da der tidligere har været godkendt ansøgninger om udvidet åbningstid.</p> <p>Der har ikke tidligere været tilfælde, hvor behovet for åbning allerede har været kl. 6.00.</p> <p>Bestyrelsen godkendte de ansøgninger, der indebar 6.15.</p>

					<p>Bestyrelsen afviste ansøgningen om at udvide frem til kl. 6.00. Lars giver ansøger besked.</p> <p>Bestyrelsen besluttede følgende ifht. fremtidige ansøgninger om udvidet åbningstid (i alle 3 SFO'er):</p> <p><i>Hvis en ansøgning om udvidet åbningstid ikke betyder, at den aktuelle åbningstid ændres, kan den daglige leder behandle ansøgningen uden at det skal drøftes i skolebestyrelsen.</i></p>
<b>8.</b>	<b>Evt.</b>			<b>10</b>	<p>Lars kontakter Pelle og får ham til at kontakte Maria vedr. ønsket om mere kommunikation ved længerevarende vikardækning.</p> <p>Vedr. seperatkloakering – hvad med dem der cykler? Lars/Pernille undersøger.</p>